

国际奥委会主席巴赫向习近平致新春贺函

新华社北京2月12日电 2月12日，国际奥委会主席巴赫向国家主席习近平致新春贺函。

巴赫表示，值此新春佳节之际，我谨祝愿您和全体中国人民牛年身体健康、繁荣成功！牛年对奥林匹克运动是重要时刻。北京冬奥会已经临近，世界将在和平、团结、友

谊精神指引下齐聚一堂。北京已经做好准备，我们对中国充满信心。习近平主席关于使3亿中国人参与冰雪运动的愿景正在成为现实。祝愿中国运动员取得佳绩。相信在习近平主席的睿智领导下，中国将在牛年继续取得巨大进步。

我驻外人员和海外华侨华人共品春晚——

情意浓浓 祝福满满

“万民安康辞鼠岁，欢歌笑语迎牛年”。2月11日晚，中央广播电视总台春节联欢晚会在欢歌笑语中为全球观众献上了一场精彩难忘的盛世联欢，引发我驻外人员和海外华侨华人热烈反响。大家认为，今年的春晚展示了建党百年光辉历程、脱贫攻坚伟大成就以及疫情防控重大战略成果等，为全球中华儿女奉上了一场情意浓浓、祝福满满的文化盛宴。

中华海外联谊会常务理事、美国盐湖城华助中心理事长李桃文表示，2021年春节联欢晚会的节目充分展现了中国人民众志成城、迎难而上的韧性与自信，也展现了勠力同心、锐意进取的磅礴力量。节目真切切地体现了中国人民的获得感与幸福感，彰显了中国人民热爱祖国、热爱和平、热爱生活的精神面貌，鼓舞着中华儿女朝气蓬勃地迈向未来。作为中华民族大家庭的成员，海外中华儿女共享中华文化，同庆中华传统佳节，同为中华民族伟大复兴尽心尽力，同祝祖国繁荣昌盛、国泰民安。

中国援塞内加尔医疗队队长许文盛对春晚节目《非洲歌舞》印象深刻。他说：“这个节目让我们的思绪回到今年年初深入塞内加尔南部地区小渔村义诊的时候，当时当地民众也是用热情奔放的非洲舞蹈欢迎我们的到来。作为中国援非医疗队的成员，我们大家为能够促进中非友好合作、推进

‘一带一路’建设贡献力量而感到无比自豪。”

“春晚晚会彰显家国情怀，汇聚民心民意，让我们深深地感受到春节的气氛。”在埃及华人华侨协会暨埃及开罗中国和平统一促进会会长付金丽看来，今年的春晚晚会是一桌丰盛的“年夜饭”，紧贴时代脉搏，紧跟科技潮流。“万水千山，一脉相承，海内外中华儿女同根同源，心贴着心。相信在中国共产党的坚强领导下，我们的祖（籍）国会越来越强大，各个民族更加团结一心。”

中国援布基纳法索小米种植示范技术援助项目组组长徐国新认为，2021年春节晚会紧跟时代主题，紧扣社会现实，紧贴火热生活，在欢乐吉祥、喜气洋洋的新春氛围中，为全球中华儿女献上强信心、暖人心、筑同心的文化盛宴。今年的春晚晚会也是体现科技创新的盛会，因为这次晚会融合了许多前沿科技，给观众带来了巨大的视听震撼。

泰国中华总商会副主席李桂雄表示，中国疫情防控取得成功，经济复苏引领全球，中国经验和中国方案惠及世界，令广大海外华侨华人感到无比自豪。我们海外侨胞要永葆初心、继续奋斗，与祖（籍）国人民一起，共同创造更加灿烂的辉煌！

（本报华盛顿、约翰内斯堡、开罗、曼谷2月12日电 记者李志伟、万宇、周朝、孙广勇）

“欢乐春节”中俄线上音乐会开播

本报莫斯科2月11日电（记者张光政）2月10日晚，由中国文化和旅游部、中国驻俄罗斯大使馆主办的2021“欢乐春节”中俄线上音乐会开播，将持续展播至3月。

中国驻俄罗斯大使张汉晖在开播仪式上致辞表示，2020年是极不平凡的一年，全人类共同经历了一场惊心动魄的疫情考验。在疫情肆虐的艰难时刻，中俄两国人民守望相助、同舟共济，并在各领域都开展了卓有成效的合作。春节是中华

民族最隆重的传统节日，它代表着春天、希望、团圆和幸福。在这美好的日子里，中俄两国音乐家联袂演出，用动人的旋律表达对未来的期盼和祝福。让我们共同期待明天会更好。

音乐会由北京交响乐团和莫斯科大剧院室内乐团分别在中国国家大剧院音乐厅、俄罗斯扎里亚季耶音乐厅录制完成。两国音乐家们携手演绎《步步高》《花好月圆》《春节序曲》等充满节日喜庆气息的曲目以及《神圣的战争》《莫斯科郊外的晚上》等俄罗斯名曲。

“巴中友谊有重要示范意义”

——访巴基斯坦总统阿里夫·阿尔维

本报驻巴基斯坦记者 丁雪真

“在中国共产党的领导下，中国的发展政策连贯一致，这种一致性很好地体现在始终为人民谋幸福方面。”巴基斯坦总统阿里夫·阿尔维近日在位于伊斯兰堡的总统府接受本报记者采访时表示。

今年是中国共产党成立100周年，阿尔维对此表示祝贺。“中国共产党的领导是中国经济蓬勃发展的基础。”他说，作为世界上人口最多的国家，中国努力做到为每个人提供值得信赖的医疗和教育服务，这一成就令人赞叹。中国共产党不仅带领中国人民创造了脱贫奇迹，还通过中巴经济走廊等共建“一带一路”项目为世界发展贡献力量。

阿尔维说，巴基斯坦如今也在朝着繁荣富强的方向前进，正在许多方面向中国学习。“我们借鉴中国的扶贫经验，加强教育和医疗体系建设，大力发展工业，努力创造更多的就业机会。”

阿尔维说，中巴经济走廊早期收获阶段成果丰硕，有效帮助巴基斯坦改善了电力、交通等基础设施。目前正聚焦于产业、农业和社会民生等领域合作，将为巴民众带来大量就业机会。

去年3月，阿尔维总统专程访华，表达对中方抗击疫情的坚定支持。他说，他希望用行动向世界传达一个信息，即中国是一个安全的国家，中国应对疫情的方式是正确且有效的。中国及时采取有力有效的疫情防控措施，既保护了本国人民，也为全球公共卫生事业作出贡献。

阿尔维对中国政府和人民坚定支持巴基斯坦抗击疫情深表感谢。他表示，中国政府积极提供医疗物资并派出抗疫医疗专家组，近期又紧急提供疫苗援助，中国的支持对巴基斯坦抗击疫情至关重要。

今年是中巴建交70周年。阿尔维表示，70年来，中巴友好合作硕果累累。两国在许多国际事务上立场相似，在不同国际组织中紧密合作，在涉及彼此核心利益问题上相互支持。中巴两国是紧密团结的重要伙伴，两国不仅有着共同利益，也在关乎人类发展的重要价值和理念上志同道合。他强调：“巴中友谊有重要示范意义。”

“巴中友谊历史悠久，比山高、比海深。两国友谊不仅依托政府间关系而存在，更植根于两国人民间的深厚情谊。”阿尔维表示。（本报伊斯兰堡2月12日电）

中方决不接受假新闻

钟声

谎言制造者言必称“新闻报道自由”，这是值得警惕的。世界各国均对新闻媒体实施必要监管，中国国家广播电视总局这次对BBC作出处理，合规合法，合情合理

中国国家广播电视总局2月11日通报，经调查，英国广播公司（BBC）世界新闻台涉华报道有关内容严重违反《广播电视管理条例》《境外卫星电视频道落地管理办法》有关规定，违反新闻应当真实、公正的要求，损害中国国家利益，破坏民族团结，不符合境外频道在中国境内落地条件，国家广播电视总局不允许BBC世界新闻台继续在中国境内落地，对其新一年度落地申请不予受理。这是中方维护国家利益的正义举措，充分表明中方不接受假新闻、反对外国媒体借虚假报道攻击抹黑中国的严正立场。

真实性是新闻的生命。但是，BBC涉华报道热衷于编造“世纪谎言”，违背新闻职业道德，充斥严重的双重标准和深刻的意识形态偏见，引起中国人民极大愤慨。比如，在涉新冠肺炎疫情报道中，BBC将疫情与政治挂钩，重新翻炒所谓“隐瞒论”“源头论”“责任论”，还将一段反恐演习视频作为中国防疫部门所谓“暴力执法、侵犯人权”新闻播出。又

如，在涉疆问题上，BBC罔顾新疆根本不存在所谓“再教育营”以及新中国成立以来中国妇女解放和发展事业取得空前成就的基本事实，不加查证核实，恶意指控新疆所谓“再教育营”中存在针对妇女的系统性性侵与虐待的虚假新闻。任何一个了解事实真相的人都会质问：BBC在光天化日之下毫无底线进行造假，严重偏离客观、平衡、公正立场，目的何在？良知何在？

中方此前已多次敦促BBC及其驻京分社认真对待中方严正立场，采取切实措施消除相关报道产生的恶劣影响，就其涉华假新闻向中方作出公开道歉。2月8日，中国驻英国公使视频约见BBC新闻采编部主任，就该台近来频繁在涉疫、涉疆议题上播发不实报道提出严正交涉。然而，BBC不仅一再抵赖制作假新闻的事实，还道貌岸然地为这等行为张目。有网友一针见血地指出：“当有14亿人、全球近20%的人不信任BBC时，BBC还自称是‘世界上最受信任的国际新闻媒体’。是傲慢还是无知？我认为两者皆是。”

谎言制造者言必称“新闻报道自由”，这是值得警惕的。“新闻报道自由”绝不等同于制造谎言的自由，更不能成为西方一些媒体编造假新闻、恶意指控抹黑他国的借口和挡箭牌。世界各国均对新闻媒体实施必要监管，中国国家广播电视总局这次对BBC作出处理，合规合法，合情合理。

谎言就是谎言，充其量只能蒙蔽一时，在事实真相面前终将不攻自破。BBC应当自省，摒弃冷战思维，停止编造传播假新闻，停止发表不公正、不客观、不负责任的报道。我们正告BBC，对于任何恶意指控抹黑中国的行径，中国人民都不会答应。

欢乐春节 云端上线

近年来，每逢新春佳节，中国文化和旅游部都在海外举办春节主题文化推广和庆祝活动，与全世界的朋友共贺新春佳节、共享中国文化，共度美好时光。2021年春节，全球防控新冠肺炎疫情的任务仍然艰巨，丰富多彩的“欢乐春节”活动在“云端”上线，将新春的喜悦气氛传递到各个国家，让各国人民感受中国春节文化的魅力。

天涯共此时，同品年夜饭

除夕夜丰盛的团圆饭不但是中国人民的美好记忆，喜欢中国文化和烹饪的国外友人也在通过各种形式分享节日美味。

西班牙首都马德里居民维克多因为对中餐的喜爱与中国文化结缘。往年，他都会参加马德里市政府组织的春节庙会等活动。今年虽然不能现场品尝中国美食，但受到西班牙民众广泛欢迎的“中华美食节”活动继续举行。中国驻西班牙大使馆大厨蒋昊变身美食博主，在线教授春节特色菜肴的制作方法。“通过在线学做美食，我感受到了春节带来的喜庆与温暖氛围。”维克多说，他打算仔细学习几道春节美食的做法，然后亲自下厨给人露一手。据悉，“云端”还将举办厨艺大赛，像维克多一样的热心观众可以把自己做的菜拍照上传，一比较高低。

法国网友莉迪亚·拉欧阿里也是一位美食爱好者，她早早锁定巴黎中国文化中心的“中国味道”春节美食工作坊活动。为扩大系列活动影响，吸引更广泛受众参与，中国文化中心自腊八节起便开始预热宣传，在社交媒体平台先后发布春节习俗讲解、团圆饭介绍等原创内容。“中国味道”春节美食工作坊活动重点介绍各地春节美食和中国饮食。趣味性和互动性十足的活动吸引众多法国民众参与，受到广泛好评。

从1月29日至3月5日，英国天空卫视与中方合作，每天下午在《中国时间》栏目定时播出《行走的餐桌》《天涯厨王》《一城一味》《寻味顺德》等中国美食纪录片。该栏目还将自制两档春节特别节目，介绍春节习俗和节庆文化。喜欢中国美食的观众可以跟随电视节目云游中国。

“足尖”到“指尖”，精彩不间断

伴随着富有中国特色的音乐，轻盈的芭蕾舞演员时而化身洁白的丹顶鹤，时而化身飘逸的敦煌飞天。中央芭蕾舞团将精选的《过年》《鹤魂》《敦煌》《牡丹亭》等极具中国韵味的原创芭蕾舞剧送到线上“欢乐春节”活动，网友在家用指尖轻轻一点，就能畅享剧院体验。

演员们一边踩着冰刀在冰面上流畅滑行，一边做出空翻等高难度动作。虽然隔着屏幕，黑龙江省的《情境冰秀》冰上杂技晚会仍然能让观众们充分感受到欢乐与惊险交织的激动心情。法国网友哈瓦纳·莱说：“冰天雪地的场景搭配春节再



为庆祝中国春节，海外许多地方被红灯笼、对联等中国特色的春节装饰装点，为当地增添了中国年味儿。图为2月12日，一对情侣在菲律宾马尼拉与红灯笼合影。（乌马利摄（新华社发）

美国纽约地标建筑为中国农历新年亮灯

本报驻联合国记者 李晓宏

当地时间2月10日晚，美国纽约地标建筑帝国大厦、世贸中心1号楼、肯尼迪机场信号塔、哥特大桥等共同为中国年亮起红色灯光，庆祝农历新年的到来。

这是帝国大厦连续21年为庆祝中国农历新年亮灯，红色灯光从日落一直亮至凌晨2点，引得当地民众纷纷驻足拍照。帝国大厦当天还以线上方式举行庆祝中国农历新年亮灯仪式。中国驻纽约总领事黄屏和帝国大厦集团董事长安东尼·马尔金出席仪式并致辞。

“牛在中国文化中象征着勤劳、力量和坚毅，衷心希望新的一年为中美人文交流带来更多机遇。”黄屏表示，相信帝国大厦作为美国地标建筑，将在疫情后吸引更多中国游客观光“打卡”。马尔金表示，亮灯是为庆祝帝国大厦与中国人民以及全球华人之间绵绵不断的友好情谊，帝国大厦第五大道大厅橱窗还将举办为期一个月的“欢乐春节”牛年生肖橱窗展。

当地时间11日晚，美国纳斯达克交易所还举行了特别的收市“云敲钟”仪式，庆祝牛年的到来。黄屏在致辞中说，在牛年到来之际，中国已准备好与包括美国在内的全球各国通力合作，共同战胜疫情，推动经济复苏。纳斯达克高级副总裁、

合适不过了。”

云合唱《我们》充满希冀，舞蹈《融》寓意开放包容，大提琴重奏《萨拉班德》表达对人类团结的美好期望。来自中美两国多所音乐学院的数百名艺术家演奏中西方经典音乐作品，为“欢乐春节”在美国的系列活动拉开帷幕，也充分展现了两国教育合作成果。

从幽林深山中的“泥土”转化为惊艳千年的璀璨瑰宝，在《听瓷语，观世界》互动体验展上，观众只需点击鼠标，便可通过三维场景交互体验身临其境探访浙江龙泉，了解被列入联合国人类非物质文化遗产代表作名录的龙泉青瓷，还可通过解锁各种任务获得“瓷片”并在线上拼成瓷器，妙趣横生。

丰富多彩的线上活动远远不止这些。动画、影视、虚拟展、艺术晚会、微课堂、工作坊、微视频、线上竞赛……依托远程技术，中国春节文化得以生动、立体地向世界展示。

牛年沾“牛气”，春节喜团圆

在西班牙首都马德里，街头同样弥漫着喜庆温暖的春节氛围。马德里市内的街头电子信息屏、市中心4块巨幕广告屏及重要街道的路灯上，近日都在展示喜迎春节的海报。这是马德里市政府专门设计的中国牛年吉祥物海报。海报以马德里标志性建筑和远郊雪山为背景，主角是一头雄壮有力而又憨态可掬的漫画公牛形象。海报由西班牙著名插画师胡安·卡洛斯·巴斯设计绘制，这是他连续第六年为中国春节设计吉祥物形象。巴斯表示，牛是乐观和力量的象征，希望可以在特殊时期为大家带来欢乐和希望。

自2015年马德里市政府和大区政府加入“欢乐春节”活动以来，马德里春节庆祝活动的规模和影响力不断扩大。春节已经成为马德里市民每年年初的重要节庆之一。马德里市长阿尔梅达表示，庆祝中国农历新年已成为马德里市的传统之一，今年尽管受到疫情影响，但各方共同规划了丰富的线上活动，希望所有人都可以通过这些活动欢度农历新年。他表示：“今年是牛年，牛象征着诚恳勤劳，这正是我们在新的一年里所需要的特质，我相信牛将给我们带来摆脱困境的好运。”

位于伦敦格林尼治区的英国国家海事博物馆今年邀请伦敦华埠商会舞狮队录制春节视频，并将于13日通过网络平台举办春节亲子日活动，讲述馆内中国藏品故事，举办线上中国传统手工课等。该博物馆从2002年开始每年都举办中国春节活动，深受当地民众欢迎。位于剑桥的非茨威廉博物馆举行了春节家庭日活动，内容包括中国故事会、生肖寻宝、手工制作小灯笼等。

“欢乐春节”作为中外文化交流的名片，带着辞旧迎新、团圆和谐的寓意，为各国人民送去祝福。

（本报北京、马德里、巴黎、伦敦、华盛顿2月12日电 记者曲颂、姜波、刘玲玲、许立群、李志伟）

（本报纽约2月12日电）